

**Протокол № 4**  
**засідання робочої групи з підготовки до акредитації ОП за спеціальністю**  
**202 «Захист і карантин рослин» (доктор філософії)**  
**за участі аспірантів, роботодавців, наукових керівників**  
**від 18.12.2020 р.**

Голова засідання: д.б.н., професор Крючкова Л.О.  
Секретар засідання: канд. с.-г. н., доцент Сикало О.О.

**Порядок денний:**

1. Про наповнення нормативного змісту ОНП 202 «Захист і карантин рослин» відповідно до проекту стандарту доктора філософії. Доповідає Доля М.М.
2. Про стан системи внутрішнього забезпечення якості підготовки ОНП доктора філософії. Доповідає Крючкова Л.О.
3. Про механізм контролю та недопущення академічного плагіату. Доповідає Сикало О.О.

1. СЛУХАЛИ: члена науково-методичної підкомісії сектора вищої освіти Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України д. с.-г. наук, професора *Долю Миколу Миколайовича*, який відмітив важливість методологічних знань в захисті та карантині рослин на рівні світових досягнень та здійснення інновацій доктора філософії.

ВИСТУПИЛИ: кандидат с.-г. наук, доцент, завідувач кафедри ентомології ім. Дядечко *Лікар Ярослав Олексійович*, який висловив необхідність застосування сучасних інструментів і новітніх технологій пошуку високоефективних рішень докорами філософії за особливостями біології комах-фітофагів у різних системах ведення рослинництва і лісового господарства.

кандидат с.-г. наук, доцент, завідувач кафедри фітопатології ім. Пересипкіна *Гентош Дмитро Тарасович*, який вказав на важливість статистичних методів аналізу даних багаторічного експериментального обсягу даних із використанням новітніх інформаційних систем. Звернув увагу на важливість дотримання здобувачами і науковими керівниками нормативного змісту проекту стандарту.

кандидат с.-г. наук, доцент кафедри інтегрованого захисту та карантину рослин *Сикало Оксана Олексіївна*, яка акцентувала увагу на обґрунтованому розумінні сучасних принципів і методології наукових досліджень у сфері карантину рослин, а також застосування їх у власних дослідженнях і викладацькій практиці та високоефективного впровадження у виробництво.

2. СЛУХАЛИ: Крючкову Л.О. про відповідність критеріїв та програмних результатів ОНП 202 «Захист і карантин рослин» Проекту стандарту за третім освітньо-науковим рівнем.  
На етапі розроблення ОНП проектною групою було визначені програмні результати навчання та компетентності відповідно до вимог чинного Порядку підготовки докторів філософії та докторів наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (Постанова КМУ від 23.03.2016 р. № 261) щодо компетентностей, яких має набути здобувач ступеня доктора філософії. У процесі розроблення ОНП ПРН узгоджено з відповідними дескрипторами НРК (матриця узгодження наведена у додатку до

освітньої програми). Змістовне наповнення програмних результатів навчання ОНП відповідає вимогам НРК для третього (доктор філософії) рівня вищої освіти за такими дескрипторами: філософські – через вивчення дисципліни «Філософія науки»; викладацькі – через вивчення дисципліни «Педагогіка та управління закладом вищої освіти» та педагогічну практику; дослідницькі – через вивчення дисциплін: «Методика дослідження та організація підготовки дисертаційної роботи», «Математичне моделювання та планування експерименту»; комунікативні – через вивчення дисциплін: «Іноземна мова за професійним спрямуванням»; фахові глибинні знання та вміння – через вивчення дисциплін «Глобальні проблеми захисту і карантину рослин від шкідливих організмів», «Аграрна політика» та може доповнюватися вибірковыми ОК.

Згідно з Національною рамкою кваліфікацій, майбутній доктор філософії повинен мати глибокі концептуальні та методологічні знання у сфері захисту і карантину рослин та у суміжних галузях, уміти розв'язувати складні проблеми при здійсненні професійної діяльності, володіти навиками та методами, необхідним при вирішенні значущих задач в науковій та інноваційній діяльності, розширювати свій кругозір, уміти планувати та реалізовувати процес наукового пошуку з дотриманням академічної доброчесності, критично аналізувати нові ідеї та продукувати нові; вільно спілкуватися з колегами та з суспільством в цілому академічною українською та іноземною мовами, демонструвати інноваційність, високий ступінь самостійності, доброчесність, здатність до безперервного розвитку та самовдосконалення. У процесі розроблення ОНП програмні результати навчання узгоджено з відповідними дескрипторами Національної рамки кваліфікацій (згідно Методичних рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти, Наказ МОН України № 600 від 01.06.2017).

*Вести до ОНП 202 «Захист і карантин рослин» програмних результатів наступні положення. «Застосовувати загальні принципи та методи математики, інформатики та інших наук, а також сучасні методи та інструменти, цифрові технології та спеціалізоване програмне забезпечення для провадження досліджень у сфері захисту та карантину рослин.»*

*«Розробляти та досліджувати концептуальні та комп'ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у сфері захисту та карантину рослин та дотичних міждисциплінарних напрямках, розробляти та організовувати спеціальні фітосанітарні заходи із захисту та карантину рослин.»*

3. СЛУХАЛИ: доктора с.-г. наук, професора кафедри інтегрованого захисту та карантину рослин *Долю Миколу Миколайовича* про забезпечення якості підготовки доктора філософії.

УХВАЛИЛИ:

Науковим керівникам (Доля М.М., Бабич А.Г., Гентош Д.Т., Башта О.А., Волощук Н.В., Стефановська Т.Р.) організувати проведення та контролювати якість виконання досліджень на рівні світових досягнень з отриманням результатів інноваційного характеру.

§ 3

СЛУХАЛИ: доктора с.-г. наук, професора кафедри інтегрованого захисту та карантину рослин *Долю Миколу Миколайовича* про недопущення академічного плагіату в науковій діяльності доктора філософії.

УХВАЛИЛИ:

Науковим керівникам (Доля М.М., Бабич А.Г., Гентош Д.Т., Башта О.А., Волощук Н.В., Стефановська Т.Р.) і здобувачам (Швидченко К.Р., Миронова Ю.О., Шмигель Т.С., Лікар І.Я., Мороз С.Ю., Білоусова Т.В., Хелар Нор, Фокін Б.О., Кострич Д.В.) використовувати для друкування і обговорення належні докази, результати теоретичного аналізу, матеріали експериментальних досліджень, наявні науково-літературні дані з дотриманням правових аспектів і повною відповідальністю докторів філософії.

Гарант ОНП  
доктор біол. наук, професор



Крючкова Л.О.

Секретар робочої групи,  
канд. с.-г. наук, доцент



Сикало О.О.